

“大环境”不好，更得注意“小环境”

小儿支气管哮喘病例增多，专家谈治疗及预防

“外甥遇车祸”骗局又出现
空巢老人
险些被骗两万元

本报讯 近日，记者从警方了解到，最近所谓的“侄子犯事被抓”或“外甥遇车祸”类型的骗局频频发生，目标主要是针对一些老人。镇江新区一位84岁高龄的老人险些中招，所幸银行工作人员和民警及时制止，才未让2万元存款打水漂。

事发当天，新区平昌新城邮政储蓄营业厅刚开门，就走进一位神色焦灼的老人，对柜台工作人员说要立刻办理2万元的汇款业务。由于汇款金额较大、收款人的账户又存在疑点，营业员便善意提醒老人仔细确认，避免上当，但老人却执意要汇款，并认为营业员是有意刁难自己。无奈之下，王鹭选择了报警。很快，丁岗派出所的民警赶到现场。

老人告诉民警，自己的“外甥”在南京出了车祸，急需用钱，并一再嘱咐他不要告诉家人，免得家人担心。听了老人的叙述后，民警初步判断这很可能是一场骗局，便让老人如果对方再打电话来，就让对方报出老人的名字，以确认是不是自己的外甥。

几分钟后，老人的“外甥”又打了催款电话。民警随即拿过电话与对方对质，电话中的男子回答支支吾吾，然后破口大骂几句就挂了电话。此时，朱老先生才恍然大悟自己差点上了当。

据了解，朱老先生与老伴属于空巢老人，子女长期在外地工作，所以缺乏一定的防范意识，才让犯罪分子有了可乘之机，所幸银行工作人员发现及时，警方处理迅速，才避免被骗。
(王捷飞 王俊 张翼)

青年医务志愿者 为安置居民义诊

本报讯 目前，解放军第三五九医院的青年医务志愿者带着巡诊设备、药品等来到我市城区最大的安置小区——新城花园社区，为居民义诊，而这也是七里甸街道五里社区和新城花园社区在短短一个月中开展的第三次惠民活动了。

在人口老龄化日益严重的今天，慢性病俨然成为危害群众身体健康的头号杀手，加上很多居民忙于日常劳作，健康保健意识的淡薄，而不少中老年居民往往要等到病情症状突出才会想起去医院就诊。为了把“治未病”的意识贯穿到群众中去，五里社区和新城花园社区联合邀请解放军第三五九医院的青年医务工作者到小区开展健康义诊。

在现场，一位等待义诊的王大爷看到这么多医生来到自家门口帮助群众检查身体，感到特别高兴，他说自己年纪大了，送医进社区、送医进社区这些活动对于他们特别受用。

(孔旺财 竺捷)



“医生，这孩子咳嗽好几天了，到今天都没好。之前在别的医院挂水，第一天挂了效果不错，第二天就没什么效果，咳嗽还是很厉害，而且判断说是已经快发展成小儿哮喘病了。这可怎么办呢。激素用多了担心孩子健康，不用激素又咳得我们家长心疼。麻烦你帮忙再给我们看看吧。”昨天一早，市民李健带着儿子来到市第四人民医院儿科，非常迫切地对儿科主任、主任医师童庆说，“我们现在就希望能诊断明确些，另外看看有没有对孩子未来影响小些的治疗方式。”

经过初步诊断，童庆建议李健给孩子进行一些必要的身体检查，“特别要做细菌化验，辨别是哪种细菌引起的咳嗽，才能最终确定是哪种呼吸道疾病”，因为只有找准病因，才能对症下药，“有时候会用常用的抗生素给孩子用药，因为对症不准，导致钱花了，效果没见到”。

为了避免孩子的病情再发展，李健最终选择了给孩子办理住院。直到住进病房，他才发现，“绝大多数都是我儿子这么大的小孩，而且都是呼吸道疾病，真是没想到”。

除了感慨，李健还是忍不住咨询童庆说：“这么多孩子出现呼吸道疾病，是不是因为现在整个空气环境差的原因，还是家长照顾时出现认识误区呢。我们都是年轻家长，平时有什么要特别注意的地方吗，总不能一生病就往医院跑啊，家长孩子都吃不消。”

面对李健的问询，童庆一方面安抚他，一方面也介绍了小儿呼吸道疾病，尤其是小儿支气管哮喘发生后，家长应该注意的地方。“大环境需要许多人共同努力才能改善，但家长确实需要努力做好小环境，给孩子一个安全的生长空间。”童

庆同时也表示，孩子如果出现长时间没有改善的疾病，也不要‘硬抗’，可以到像市妇幼保健院这样的专业医院问诊，通过给孩子详细地检查，找到病因，然后加以及时妥善的处置。

童庆介绍说，小儿支气管哮喘是呼吸道变态反应性疾病，这种病的临床表现是发作性气喘，“起初是咳嗽，有的孩子抵抗力强、家长管护到位些，病情会自发或经治疗缓解，但如果处理不当，就会发展成支气管哮喘”。

之所以说是小儿支气管哮喘，童庆解释说，是因为它多于幼儿期发病，男孩多于女孩，气候变化和情绪波动，都会是诱发因素，“你看到病房里有许多这样的孩子，就是因为目前正处于季节交替阶段，这是一个支气管哮喘的多发季节”。

对于如何预防小儿支气管哮喘的发作，童庆从专业角度进行了分析，并就注意事项提出了自己的见解。

“从小环境而言，小孩子活动时间最长的往往是在家里，所以，家庭内部一定要尽量保持清洁无尘，在晴好天气下，还要经常通风换气。”童庆说，尤其当室内温度高、空气发闷、有做饭的烟雾及其他强烈气味时。而夏天，则应尽量让空调温度保持在22℃~26℃之间。

现在一些家庭喜欢用地毯来装饰，对此，童庆的建议是“最好别铺”，而且要尽量拿走软椅垫和靠垫，因为“它们可以积灰尘和霉菌”，对孩子使用的床单和毯子，要经常洗涤，并放在太阳下暴晒。同时，“家人最好不要在屋内吸烟，尽量不点蚊香、不用香水味的肥皂，至于洗发液或润肤液，一定要放在让宝宝闻不到气味也触碰不到的地方。”

地方。”

“有些家庭喜欢宠物，养只小猫、小狗觉得好玩，其实，这样不好。家里最好不要养带毛的动物，不要让宝宝在尘土飞扬的场所出入和玩耍，也别去空气污浊的公共场所，比如大型超市、商场等。”童庆表示，如果遇到雾霾天气，或者途经扬尘很大的路段、场所，又或是遇到有花粉的花和树木，最好戴上口罩，“需要出门游玩，遇到一些公园有花草较多的地方，看看就好，最好不要带进去，防止过敏等症状”。

小孩子一般比较顽皮，活跃起来不会自己控制，就会导致过度运动，对此，童庆建议家长在保证孩子衣着保暖的同时，要根据温度变化和孩子的活动情况增减衣着，最好不要让孩子剧烈活动和过于劳累，也不要因为宝宝的哭闹，“看着不忍心，就给他们吃冷饮、喝冰水”。

作为我市儿科领域富有声誉的专家，童庆提醒广大家长，要注意观察孩子的表现，遇到孩子胸闷、咳嗽、喘息，要当心。而像李健这样已经确诊为哮喘的孩子，要坚持按照医嘱使用哮喘药物治疗，并且要与医生经常保持联系，进行定期检查身体和调整用药，甚至在孩子情况很好时也要去。“如果气喘发作，要用快速缓解药物。然后，让孩子保持安静1小时，以确定呼吸是否平稳。如果快速缓解药物的作用持续时间短，或完全不能缓解病情，呼吸仍很急促困难，一定要及时送医院。”
(钱菁璐 崔骏)



镇江海事打造“京江义救”品牌 微电影《心路护航》演绎江上救助情

本报讯 “孩子，你一定要醒过来，醒过来……”海巡艇飞驰在江面上，26岁的海事女抢险员彭江辉正用力给溺水男孩进行心肺复苏，小彭浑身湿透，全然不顾。当男孩终于吐出江水，逐渐清醒时，小彭泪流满面。这是昨天镇江海事局举行打造“京江义救”品牌新闻发布会上放映的微电影。

在昨天的新闻发布会上，镇江海事局推出的微电影《心路护航》首次对外播映，引起了全国、省内及我市多家媒体的极大关注。这部微电影由镇江海事局职工自导自演，电影以一名年轻的海事工作人员参与水上巡航救助工作中的成长经历为主线，通过对女主人公的内心性格变化的细致刻画，讲述了镇江海事人在水上巡航救助工作中的成长过程，不畏艰难，最终成为一名出色的

救险者，走上救人救心之路的故事。镇江海事局副局长陈俊杰告诉记者，通过这部电影，进一步阐述海事巡航救助工作的重要意义，突出镇江海事打造“京江义救”品牌的决心。陈俊杰介绍，镇江水上救生的历史由来已久，早在500年前的明朝就有救生专用船，清朝的丹徒县令冯咏还对救生人员给予白金以资鼓励。2010年，镇江海事局在全省率先出台《水上搜救奖励实行细则》，截至目前10月，共向成功救助落水者的41名有功人员发放了20多万元救助奖励款。

此次镇江海事局推广的“京江义救”品牌，不仅停留在对遇险船舶、遇险人员的施救，对于江上救助更重在从“心”开始，如通过“水上安全流动学校”为依托，开展海事送法上门、送知识上船，走进企业、社区、船头等开展各项活动，在更多层面上开展丰富多彩的活动，为船民、沿岸群众以及港航企业送去法律法规，送去温暖，并通过这一品牌，呼吁全社会关心长江航运，关心船民，以及关爱母亲河。
(刘玉宝 沈湘伟)



喂饲料时遭攻击 男子疑命丧猪口

本报讯 昨天上午，在丹徒打工的男子老李(化名)在给一头几百斤重的猪喂料时，疑遭猪袭击倒在血泊中，不幸丧命。据警方初步了解，老李可能是被猪牙咬断了动脉，因失血过多导致悲剧发生。

昨天下午，记者得知消息后从收治老李的医院了解到，老李已因抢救无效被宣告死亡。知情人称，老李是今年初刚刚来到丹徒高资一家农业园里打工的，由于失血过多，老李被送来时已经不行了。

高资派出所办案民警告诉记者，死者今年50岁左右，淮安人。昨天上午10点多，老李像往常一样到猪圈喂猪，一头几百斤重的公猪从猪圈里逃出，老李可能是想用棍子驱赶，未曾想，被激怒的猪突然向他撞来，“估计是撞击时，猪牙碰巧挑断了他大腿的动脉。”民警分析说。

一直到午饭时间，工作人员发现老李还没有回来吃饭，就去猪圈找他，却发现老李已倒在血泊中。

目前，老李家人已赶到高资处理后事，相关情况警方还在进一步调查中。
(陈路 朱建华)

工棚着火 烧成骨架 疑是人为 无人受伤

本报讯 昨天上午8点多，市民毛先生报料称，火车站南广场附近一个工地上，一处工人居住的帐篷突然着火，幸运的是没有人在帐篷里。毛先生其后打听到，起火可能与人为有关。

接到报料后，记者来到了事发现工地，找到了这个“藏”在一排工棚最深处，烧得只剩骨架的帐篷(见图 陈路 摄)。记者看到，帐篷占地约五六十平方米，里外遍布着灰烬，两张床铺已成了空架子。搁在外面的空调被烧得漆黑。

毛先生说，他是经过铁路桥时看到帐篷冒烟起火的，当时，一名三四十岁的男子从帐篷里跑出来，工地上几个人试图拦住他，但没成功。

很快，火势渐大，工人展开自救，将燃气罐等抢救出来，阻止了火苗继续蔓延。其后，毛先生看到消防及公安人员来到现场，他上前听到，着火可能与人为有关。

然而，记者将此向工地在场人员求证时，却没有得到正面回答。在记者一再追问下，一名年轻男子称，工棚着火是因工人吸烟引起，不过在身边人的提醒下，男子不再多说。

当天下午，记者联系七里甸派出所获知，他们上午接到过工棚着火的报警，报警人称是有人点火，但民警赶到现场没有看到行为人。接下来，警方将继续就工棚失火的原因进行调查。
(陈路)

